



**ACTA N° 23 SESION H. CONCEJO I. MUNICIPALIDAD
HUALAÑE.-
MIÉRCOLES 16 DE JUNIO DEL 2.004.-**

- TABLA : 1.- Acta.-**
2.- Cuentas.-
3.- Tabla Ordinaria.-
4.- Subvenciones 2.004.-
5.- Hora de Incidentes.-

En Hualañé a dieciséis días del mes de Junio del año 2.004 y siendo las ocho horas con cuarenta minutos entra en Sesión el H. Concejo Municipal bajo la presidencia del Sr. Alcalde Dn. Samuel Baeza Reyes y la asistencia de los Srs. Concejales Dn. Sergio Meza Manríquez, Dn. José Miguel Alvarez Fuenzalida, Dn. Sergio Ramírez Núñez, Dn. Carlos Rubén Ruz Aguilera y Dn. Luis H. Hernández Alvarado, más la presencia del Sr. Secretario Municipal Dn. Luis Arturo Flores Cabrera, quien actúa como Ministro de Fe.-

La Tabla del día considera:

1.- Acta.-

Se da lectura a acta número veintidós correspondiente al día nueve del Junio del año en curso la que sufre la siguientes aclaración:

El Sr. Ruz señala que el Sr. Escalona no es Senador sino que Diputado de la República.-

Realizadas las aclaraciones, se da por aprobado el documento y se respalda con la firma del Sr. Presidente y por el Ministro de fe.-

2.- Cuentas:

El Sr. Alcalde informa que:

a.- Se consultó a Gobernación sobre documento dirigido a la Sra. Georgina Urbina y señalaron que el oficio fue enviado directamente a la involucrada y no al municipio como se había dicho.-

b.- Se conversó con EMELECTRIC, quienes manifestaron que el día lunes 21 del corriente inician los trabajos para reponer mas menos 300 luminarias en la comuna, mas la reparación de las del centro de la ciudad, correspondiente al proyecto de cambio de sistema. El Sr. Meza informa que el día Domingo hubieron varias encendidas en la sector central.-

c.- Da a conocer que el día Miércoles 23 a las 16,00 hrs. Los recibe el Departamento Jurídico de Obras Hidráulicas, para analizar el tema de A. P. R. de Orilla de Navarro. Viaja junto a Sr. Claudio Puchers y algunos dirigentes.-

d.- Aprovechando su viaje a congreso de Municipalidades indica que se va a entrevistar con la Fundación San José de la Dehesa, sobre terrenos del grupo habitacional Padre Carmelo González. El Sr. Hernández consulta por resultados de calicata del terreno. Se informa que debieran estar listas.-

e.- Expresa que el diseño de pavimento de Villa La Unión estaba en poder del CRATE, de tal manera que se van a sacar ciertos detalles y se va a presentar como pavimento participativo, aunque se debe solucionar el tema de la antigüedad de la calle para postular, se recuerda que existe el compromiso de la Directora Regional para favorecer este proyecto.-

f.- Se da a conocer que se presentó la Sra. Raquel González, con el propósito que se consultara al concejo, si existe la posibilidad de aprobar el traslado de una patente de restauran que trabaja don Gerardo Pino y que según la solicitante, la entregaría a la propietaria. Ella la arrendaría y la trabajaría su hija Maritza Meléndez González en Porvenir. Si existe la posibilidad continúa con los trámites o de lo contrario no seguir gastando plata.

Consultados los Srs. Concejales se indica:

Sr. Meza, No autorizar el traslado, porque existe otro muy cerca y se han tenido problemas con la Sra. Raquel.-

Sr. Ramírez, no esta de acuerdo porque existe otro local en el sector.-

Sr. Ruz, Señala no estar de acuerdo.-

Sr. Alvarez, No esta de acuerdo.-

Sr. Hernández, No esta de acuerdo por las razones que han dicho.-

Sr. Alcalde, No porque ya se han tenido problemas con el local existente en la localidad.-

En resumen se dará respuesta a la solicitante que no existe la posibilidad de traslado de patente a su local.-

k.- Informa que se solucionó el problema de los baños de Jardín Infantil de Porvenir, agregando que esa es una fosa provisoria mientras se conectan a nuevo alcantarillado, quedando con una solución definitiva.-

l.- Se entrevistó con el propietario colindante con la plazoleta de La Huerta, a quien se comprometió ayudar para el cierre.-

ll.- Indica que conversó con la Directora Regional de la JUNJI, sobre la situación de la Sra. Cecilia Meza, quien le manifestó que el contrato de la funcionaria se extendería hasta el mes de Julio. El Sr. Ramírez difiere de lo informado e insiste en que el Sr. Mora no se debe meter en el tema de contrataciones de funcionarios. Tiene entendido que la Directora Regional pidió urgente ubicar a la

Sra. Meza, porque se había cometido un error. El Sr. Alcalde señala que la Directora se mostró extrañada por la información que se encontraría sumariada.-

m.- Expresa que el día Martes 15 se abrieron las propuestas para el proyecto Reparación Plaza de Armas Hualañé; se presentaron 5 oferentes con la documentación correspondiente y los valores oscilan entre 28 y 30 millones de pesos. Seguidamente viene el análisis técnico de las propuestas a cargo Sr. Director de Obras. Agrega que se encuentra adjudicado el proyecto de la Ampliación de Posta de Barba Rubia, solo se espera asignación de recursos. El Proyecto de Reparación piso y techo de gimnasio San José, depende de Chile Deportes, se presentaron tres oferentes. El Sr. Ramírez informa que una empresa de Talca tiene prioridad en la adjudicación y el Sr. Eduardo Bravo la Posta de Barba Rubia. La oferta mas baja para la plaza es de la empresa Casa Grande de Curicó y el Sr. Rojas Chinetti a muy poca diferencia. Sugiere presentar proyecto para solicitar Ampliación de Obras por los recursos excedentes.-

Sobre el particular el Sr. Meza consulta a qué fondos se postuló el proyecto de piso para el patio cubierto de la Esc. Msr. Manuel Larrain. Se le responde que al FNDR.-

El Sr. Ruz da a conocer que los patios techados de la Esc. Amelia Vial de Concha de Peralillo y Msr. Manuel Larrain de Hualañé, se llueven, por lo que solicita ver la situación a través de la boleta de garantía.-

3.- Tabla Ordinaria.-

Veredas

a.- Memorándum N° 63 a Sr. Director de Obras, en relación a baño de CEMA Hualañé, Antecedentes de accidentes en proyecto de Alcantarillado, Paradero de Caone, Luminarias, veredas, Pavimentación de Bella Vista, panderetas estadio, Kioscos, etc.-

b.- Memorándum N° 64 a Sr. DAEM. Por material deportivo para las escuelas de la comuna, salas del Liceo, salas de madera de la Esc. Msr. Manuel Larrain, muros partidos. El Sr. Alcalde señala que la sala del Liceo ya se ocupó, solo falta la pintura. Las salas de madera de la escuela se van a terminar, solo se apuró una por la J. E. C.-

c.- Ord. N° 019 de ASEMUCH Hualañé, mediante la cual solicitan ser reconsiderados en beneficio de subvención municipal, en virtud que como gremio no han recibido beneficios, sino que ha sido mas que nada como funcionarios. En virtud a lo expresado por los dirigentes el Sr. Ramírez considera conveniente reconsiderar la solicitud, porque las leyes son diferentes de acuerdo a los aportes entregados, situación que es respaldada por los Srs. Concejales y Sr. Alcalde.-

Por tanto se reconsidera la organización gremial en la distribución de subvenciones.-

d.- Carta de Iglesia Católica de Hualañé, mediante la cual manifiestan no tener participación en los permisos y cobros que se realizan en Santuario de Limavida, razón por la cual no pueden intervenir a favor de bomberos Hualañé. El Sr. Alcalde va a conversar con Sr. Alcalde de Curepto y ver la forma como ayudarles. El Sr. Ruz señala que la intención es que las comunidades de Limávida, Constantue, Paula intercedan favorablemente por esta institución, ya que son ellos los que entregan atención en situaciones de emergencia.-

e.- Se da a conocer programa de trabajo del 2º Congreso de Municipalidades a realizarse en la ciudad de Santiago y a la que asiste el Sr. Alcalde. La Subrogancia por los días que se ausente queda bajo la responsabilidad del Sr. Secretario Municipal. Próxima semana no habría concejo. El Sr. Ramírez sugiere sesionar y que presida quien corresponda.-

f.- Carta solicitud del Sr. Guillermo Garrido Calderón, quien da a conocer que el año 2.003 compró dos patentes comerciales, una de alcoholes y otra Comercial, a don Daniel Garrido C.; pero por razones de salud no hizo la transferencia en su momento, razón por la cual solicita a la I. Municipalidad de Hualañé y por su intermedio al H. Concejo Municipal se autorice la regularización del caso.-

Conocidos los antecedentes y en virtud que el local se encuentra trabajando en poder del solicitante desde hace tiempo, se AUTORIZA la transferencia de nombre de nuevo propietario. El documento se deriva al Departamento de Tránsito y Patentes para el trámite respectivo.-

4.- Análisis de Proyectos de Subvenciones Seleccionadas.-

| | |
|--|--------------|
| 1.- Clubes de Adulto Mayor : \$ 150.000 para cada uno, salvo Esperanza Renacer de Hualañé que recibe \$ 200.000, Total aporte | \$ 950.000.- |
| 2.- J. De V. Bellavista "Techado y Pavimento patio interior", | \$ 350.000.- |
| 3.- J. V Quilico, "Construcción Paradero", | \$ 150.000.- |
| 4.- J. V. Villa Alborada "Confeción Juegos Inf". | \$ 250.000.- |
| 5.- C. de Padres Esc. Msr. Manuel Larrain "Implem. Deportiva, | \$ 230.000.- |
| 6.-C. de Padres Esc. Carlos Correa N. Mira Río, " Iluminación Multicancha.- | \$ 100.000.- |
| 7.- Danich Pérez, "El Fútbol valores esfuerzos para una mejor Juventud.- | \$ 800.000.- |
| 8.- C. D. Unión Ciclista Hualañé, "Ciclismo para Hñé.- | \$ 700.000.- |
| 9.- C. D. Arturo Prat, Act. Dptivas y Recreativas.- | \$ 400.000.- |
| 10.- C. D. Lautaro y Coto Benavides La Huerta. "Cierre Perimetral Estadio". Se realiza por medio de Manutención Recintos Dptivos.- | |
| 11.- C. D. Mira Río. "Compra Implem. Dptiva.- | \$ 200.000.- |
| 12.- COANIQUEM.- | \$ 200.000.- |
| 13.- CEMA Hualañé. | \$ 130.000.- |
| 14.- ASODI.- | \$ 180.000.- |
| 15.- Bomberos Hualañé.- | \$ 950.000.- |
| 16- Iglesia Pentecostal.- | \$ 750.000.- |
| 17.-ANFUR, Hualañé.- | \$ 500.000.- |
| 18.- ASEMUCH Hualañé.- | \$ 450.000.- |

La sumatoria es de \$ 7.290.000, lo que excede en \$ 2.290.000 de lo presupuestado. Para cubrir la diferencia el Sr. Alcalde va a hablar con el Departamento de Finanzas para ver la posibilidad de una Modificación Presupuestaria, vía Fondo Común Municipal.-

5.- Hora de Incidentes.-

Sr. Alcalde:

a.- *Da a conocer que llegó informe de diagnóstico del Plan Regulador Comunal, que trabaja la empresa MACRO. Lo ideal sería que todos los Srs. Concejales lo leyeran y hacer las sugerencias que estimen pertinentes. El día Miércoles 30 el Sr. D. O. M. y el Sr. Sergio Ramírez presentaran un informe sobre la materia.-*

b.- *Manifiesta que se solicitó a Vialidad, por escrito, autorización para sacar barreras de la calle Carlos Jiménez, y se pidió a la Junta de Vecinos que hiciera el mismo trámite con el municipio, para poder hacer efectiva la medida. Se denuncia que por el sector están circulando vehículos menores y uno que otro camión, lo que ha molestado a la gente.-*

c.- *Informa que el Sábado 26 de Junio se va a realizar en el sector de Porvenir una actividad de los Jeeperos 4x4, con el compromiso del municipio de acondicionar la pista, iluminar y una atención. Se calcula que van a llegar mas de 300 personas, quienes pernoctarían en escuela y otras en hostería o pensiones. Para ese día se va a dar espacio a los jóvenes que practican Moto Cross para ocupar la pista.-*

Sr. Meza:

a.- *Traía en carpeta problema de luminarias apagadas, pero ya se ha dicho que los trabajos se inician el Lunes 21.-*

b.- *da a conocer inquietud de vecinos de la calle Arturo Prat a quienes se les prometió que se iban a cortar árboles, que están dañando las viviendas y hasta el momento no se ha hecho nada. El Sr. Alcalde señala que se conversó con la gente y primero se va a ver lo de los prados.-*

c.- *Consulta que procedimientos se utilizan con los contribuyentes que tienen patentes impagas. Se informa que se notifican para que concurran al municipio y de no ser así interviene el Juzgado de Policía Local de Licantén.-*

d.- *Expresa que en el Liceo se encuentra cumpliendo funciones por media jornada el Sr. Piña, trabajo que ha cumplido en buena forma hasta el momento, razón por la cual solicita se pueda ver la forma para que trabaje las dos jornadas.-*

Sr. Ramírez:

a.- *Solicita solucionar el entubamiento de la calle Arturo Prat. El Sr. Alcalde señala que conversó el tema con la Dirección de Obras y existen fundamentos técnicos para los trabajos que se realizan, se va a terminar lo antes posible y se va a demoler el puente de entrada en la propiedad del Sr. Moya, porque los tubos son de menos diámetro que los que se están utilizando.-*

b.- *Consulta qué pasa con los Carabineros que iban a llegar a la Tenencia Hualañé. El Sr. Alcalde manifiesta que conversó con el Mayor y estarían enviando pronto el personal. El Sr. Ruz hace el alcance en el sentido que con la puesta en marcha de Curicó Comuna Segura, posiblemente saquen Carabineros del resto de la*

provincia e incluyan a los policías de Hualañé. El Sr. Alcalde indica que es un compromiso del General de zona para con la comuna.-

c.- Consulta que se sabe del accidente de las niñas de Mira Río. Se dispuso del vehículo de Educación para trasladar los familiares a Talca, la niña se encuentra grave y la otra alumna fue intervenida en Curicó pero ya salió de la sala de operaciones. Se está muy atento a la evolución y estado de las alumnas.-

d.- Consulta cómo poder intervenir para que la vecina de Caone entregue los tubos que regaló el Sr. Gobernador para la comunidad y están en su poder. Se le responde al Sr. Concejal que el trámite debe hacerlo directamente la Gobernación porque el municipio no supo de donde salió ese material ni el destino que tenía.-

e.- Solicita apurar la instalación de las 11 luminarias al interior de Villa Los Jardines, que fueron ofrecidas en reunión de la junta de Vecinos. Señala que se debe contratar 1 kilo de potencia.--

f.- Da a conocer que los Club de ANFUR se encuentran haciendo beneficios para ayudar a un joven que se fracturó y mensualmente se va a entregar un aporte de 90 mil pesos. Pide que la subvención acordada para la organización no se rebaje.-

Sr. Ruz:

a.- Da a conocer que en sesión del 14 y 18 de Abril planteó su preocupación por seguridad de tránsito en sector de Mira Río, Reducción de Velocidad, barreras de contención pasado el puente, tachones, Letrero de circulación de ciclistas etc., aunque Carabineros cumple funciones de prevención en Porvenir y Mira Río. El Sr. Alcalde sugiere invitar al Sr. Mágnun Lazcano a próxima sesión, y conocer el proyecto que tiene Vialidad sobre la materia. Plantea la posibilidad de desviar la locomoción colectiva por camino interior en Porvenir y Mira Río; es una alternativa que se puede estudiar.-

b.- Insiste en cierre lateral del cerco oriente de Unión Comercial y solucionar el problema de la vecina y los balones que saltan a su propiedad.-

c.- Pide ver la forma como solucionar el problema que se produce en el gimnasio de Unión Comercial; con las heladas se pasa el techo y estila hacia el piso, lo que es una situación peligrosa.-

d.- Indica que el año 2.003 se entregó a los Paradocentes una subvención de acuerdo a ley que los rige y que es de mas menos \$ 59.600, solicita pedir a Educación si se puede otorgar el beneficio.-

e.- Señala que casa de Marcelo Abarca, en la población Villa Alborada, se inunda como consecuencia de las aguas lluvias y según indicaciones de la Dirección de Obras la solución pasaba por construir un pequeño muro y rebalsara a los demás vecinos, situación completamente ilógica. El Sr. Alcalde manifiesta que la solución pasa por la voluntad de los vecinos y poder sacar el agua por los sitios a un desagüe. Visitó el lugar y se va a ayudar en la solución.-

f.- Informa que en relación a ampliación de plazo para la construcción de monumento a Lautaro, conversó el tema y le informaron que solo se necesitaba un decreto extendido por el Ministerio de Educación y se amplía el plazo. Se indica que se esta trabajando en la materia.-

Sr. Alvarez:

a.- Da a conocer que en relación a accidente de Mira Río, la niña se encuentra complicada. Solicita mayor visibilidad de las señalizaciones de tránsito, con el propósito de ver si los Srs. Conductores toman conciencia de los riegos y precauciones existentes en la carretera; agrega que en esta materia las responsabilidades son compartidas, Se debe educar en las escuelas sobre riesgos de tránsito y formas de comportamiento.-

El Sr. Ruz hace el alcance sobre el criterio que deben tener los conductores; Por ejemplo no entiende a los camioneros que circulan por Pedro Aguirre en horario de salida o entrada de alumnos de la escuela. Otros bajan contra el tránsito, incluso apoderados del mismo establecimiento.-

El Sr. Ramírez considera que la mejor medida sería no estacionar en esa calle frente a la escuela.-

Sr. Hernández:

a.- Expresa su preocupación por la ilusión que se creó en los alumnos que conocieron los instrumentos de la banda de La Huerta. El Sr. Fredes fue una vez y de ahí nunca mas. El Sr. Meza dice que conversó con el profesor y no puede asesorarlos. No va mas. Al parecer se está conversando con el Sr. Piña, quien estaría dispuesto a trabajar. El Sr. Hernández sugiere agotar los medios para que fuera el Sr. Octavio Fredes.-

Cumplida la tabla del día se levanta la sesión a las once horas con quince minutos.-

LUIS A. FLORES CABRERA.-
SECRETARIO MUNICIPAL
MINISTRO DE FE.-

SAMUEL BAEZA REYES.-
ALCALDE.-
PRESIDENTE.-